
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　相生山の四季を歩く会からの「意向調査」への意見、提案　　　　　　　　　　　

Ⅰ
　　・ ほとんどの方（80％以上）が、「相生山は地元の人だけのものではないので、多くの名古屋市民の意見を聞くべきだ」と回答。

少数意見では　「たとえ地元の狭い範囲になろうとも、市民の意見を聞くことは大切」　「相生山に親しんでいる市外の者のことはどうなのか」など。
　　・ 対象年齢について、具体的提案は少ない。　「18歳以上、それ以下でもいいかも」「小学生でも判断できるはずだ。情報を提供して、参考意見としてでもとりいれるべき」

「未来にかかわることだから、思い切って高齢者は外してでも若い人の意見を聞いたら」という意見あり。

1 できるかぎり広い地域、広い年齢層で。 緑/滝ノ水 女性60代
2 地域だけの問題でなく、名古屋全体の問題として考えて欲しい。広報名古屋などに載せるなどして。 天白/野並 女性60代
3 相生山の道路は私たちの生活に関係してくると思うので、投票できなかったとしても説明会などは開いて欲しいです。 瑞穂/中根 女性40代
調査対象は名古屋市民全員が理想。何故なら相生山は名古屋市の財産だから。
新聞などを通じて、市外の人の意見も求めたらいいと思う。名古屋以外の人も相生山の自然を求めているから。
5 自然とのかかわりをどうしていくのかということは、相生山だけの問題ではないので、多くの人（市民全体）の意見が聞かれるとよいと思います。　 緑/滝ノ水 女性50代

Ⅱ 形式
・ ほぼ全員が「賛否をきちんと問うべき」と回答。　　投票か、アンケートかは問わない。　投票だと費用がかかるのでは、との懸念あり。
・ 「集約の過程で個人の回答内容が漏れたり、操作されることがないか心配」の意見が過半数。

1 投票方式が個人の意見を出しやすいし、客観的に結果を出せる。情報周知も含めた費用はかかると思いますが。 天白/平針 男性50代
2 アンケートではやり方を十分検討しないと不公正になる危険性がある。　投票はその点安心。 天白/相生 男性60代
3 賛成か反対かをアンケートで。選挙がいいが、時間と費用が掛かりすぎるから。 緑/浦里 女性50代
4 賛否を問わないあいまいな意向調査のほうが、亀裂を生まないと考えるかもしれない。　しかし将来に禍根を残し、亀裂を先送りするものだ。 天白/一つ山 男性60代
5 アンケート聞き取りでいろんな意見を聞けるといいが、まとめるのが大変そう。現実的には難しい。 緑/篠の風 女性40代

Ⅲ
・ ほぼ全員が「現状は情報不足」「判断が下せるような状態ではない」「対象者の理解度や判断力」に不安を感じている。
・ 「正確な情報がいかに伝えられるかが、この意向調査成功のカギである」主旨の意見がほとんど。

1 時間をかけて、理解がいきわたるように。　説明会や勉強会、現地見学会など、いろんな手段がこうじられなければならない。 南/呼続 男性60代
市民に現状を知らせる努力が必要。相生山でどんな事が問題になっているのか、それ自体を知らない人が多い。
例えば地下鉄の駅構内などに、写真パネル展示してみては。森の中にコンクリートの壁ができていることを見て驚く人がたくさん出てくるはず。
3 説明会以外にもチラシなどの配布や掲示スペース利用など、市民の関心が高まるように進めてください。 緑/相川 女性40代
4 様々な人と意見を交わし、知恵を出し合うことにより、自然環境と私たちの暮らしが、上手く折り合っていけるように考えていきたいと思います。 中村/岩塚 女性60代
5 判断の材料となる公正・正確な情報が提供されること。当局のご尽力を望みます。 昭和/桜山 男性70代

天白/野並 女性60代
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Ⅳ
・ 「名古屋市が、どのくらい市民本位の市政を進めるつもりなのか、相生山のことで見極められる」とする主旨の意見が目立った。
・ 「これまで道路建設することが前提で進められてきたので、本当に公正に判断するつもりなのか」の行政不信も現れている。

1 意向調査が市民の意思を尊重するということで実施されるなら、その進め方も市民の意見尊重ですすめていただきくのが筋だ。 緑/神沢 男性70代
ラブリーアースの提案で「検討委員会との意見交換を2か月に1回・・・」とありましたが、9月実施なら1～2回しか機会がありません。
より頻繁にもたれる必要があると思います。　豊明にも影響ありとのこと、車を使わない人の利害は考えられてますか。
3 検討委員会がいつ、どのように開かれたのか、情報公開されているのでしょうか。　その情報がなければ適切な意見も出せません。 天白/久方 男性60代

「そもそも普通の市民にこんな重大な問題の判断をしろというのが無理なのではないか」　「相生山に足を運んだことのない人には回答させないで」
「短期間で決めず、調査方法についてもいろいろ考えたり、答えるほうも初めて考えることだったりするので、時間が必要なのでは」　など。

Ⅴ
1 相生山大好き。私の健康を取りもどしてくれたくれた大切な山に思います。どうかこわさないで下さいませ。　・・・《後略　手紙添付》 天白/菅田 女性70代
2 今更工事再開？地下鉄通る前は、とても野並抜けるのが大変で・・・！　税金の無駄使いの上、利用も少ないでは、道路より自然散策出来た方が良い。緑/桃山 女性70代
3 名古屋市街地の相生山のヒメボタルは全国的にも有名と聞いています。　名古屋市民が全国に恥かしくない結論を出せるよう祈っています。 昭和/川名 女性60代
4 人間がより健康的に生きるために、必要欠くべかざる森が、この都会の中にある。　相生山は大変貴重な場です。 東/大曽根 女性70代
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